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Szóckenyi-utm 34. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

A lesajnált idegen.
Ma uj ezimet kapott az elő­

kelő idegen. Lesajnált idegen lett 
belőle.

A metamorfózist, amely rá­
nézve sem előnyös, sem kelle­
mes, ö maga tervezte, készítet­
te elő, kezdte meg, élte át és 
fejezte be.

Mi oka sincs tehát, hogy 
másra vessen, ha neheztel az 
eredmény miatt, amely épp oly 
uj, rendkivüli és eddig páratla­
nul áll a Lajtán innen, mint a 
milyen szokatlan és hihetetlen a 
Lajtán túl.

Körber Ernő dr. osztrák mi­
niszterelnök jónak látta megszo­
kott pökhendi modorával jogo­
sulatlanul és illetéktelenül be­
avatkozni a szuverén magyar 
nemzet belső ügyeibe.

Ez volt a bevezetés.
A Reichsrath minap tartott 

egyik ülésén elmagyarázta or­
szág-világnak a magyar kiegye­
zési törvényt és szabad előadást 
tartott a magyar király haduri 
felségjogairól.

Ez volt a czimváltozás előké­
szítése.

Amikor Tisza István gróf ma­
gyar miniszterelnök visszautasí­
totta az osztrák beavatkozást, 
Körber megint a sarkára állt, 
megismételte azt, amit már egy­
szer beadott a Reichsrathnak és 
kijelentette, hogy nem enged a 
maga fekete-sárga negyvennyolc­
ából.

Ez volt a metamorfózius kez­
dete.

Amit két nap ótá müveit, az 
épp olyan undorító, mint ami­
lyen sikertelen volt. A királyt 
maga iránt akarta hangolni és 
az ő poziczióját minél szilárdab­
bá, megdönthetetlenebbé és erő­
sebbé igyekezett tenni, miköz­
ben tulajdonképpen saját maga 
alatt vágta a fát és tette mindig 
stippédékesebbó a talajt.

így csinálta végig, nyílt ka- 
paczitálással, titkos besugással, 
de minden tényénél fondorlatos 
ravaszsággal, uj czhnének érde­
kes metamorfózisát.

Terve nem sikerült. A jelen­
tős közjogi és politikai mérkőzés 
pajzsára tehát azuttal Körbert 
fektették, akit az ő császára is

politikai halottnak nyilvánított 
azzal a cselekedetével, hogy nem 
neki, hanem a magyar kormány­
elnöknek adott igazat.

Ez a czimváltozás négy napos 
folyamatnak vége és a meta­
morfózisnak Körber részéről tör­
tént befejezése.

Körber aknamunkája a ma­
gyar alkotmány, a magyar tör­
vénymagyarázat és a magyar 
miniszterelnök ellen egészében 
sem, részlteiben sem sikerült 
és ez abszolút sikertelenség adta 
neki neki uj czirnót.

Lesajnált idegenné vált tehát 
az eló-keló idegen.

Nem is ez a fő a bécsi mér­
kőzés befejezése után, hanem az 
az uj, rendkivüli és páratlan je­
lenség, hogy a magyar minisz­
terelnök nem esett el osztrák 
kollégájával szemben a császár- 
város politikai tusájának po­
rondján.

Ennek a porondnak fövenyét 
sok magyar kormányelnök vére 
festi pirosra. Ahány politikai ha­
lott lett a magyar miniszterel­
nökök közül az osztrákokkal vitt 
közjogi és politikai háborúsko­
dásban, annyi vörös folt jelzi 
a magyar nemzeti érdek védel- 
mezésének visszaszorítását, el­
lenzését és lenézését.

Ez a mostani az első eset 
hogy nem az osztrák kormány­
elnök közjogi álláspontja, politi­
kai helyfoglalása és taktikai mo­
dora győz, hanem a Magyar mi­
niszterelnöké, ain'it kétségkívül 
a változott idők jelének tartutik.

Arra már Volt eset, épp Bán- 
ffy Dezső báró kormányelnök- 

, sége idejében, hogy belpolitikai 
érdekeink védelme körül elszánt 
csátát vívott a külügyminiszter­
rel a magyar kabinet feje és e 
harcz eredményeképpen a kül­
ügyminiszter volt kénytelen le­
mondani. De a mostani küzdelem 
az első, amelynél az osztrák kor­
mányelnökkel állt szeműiben a 
magyar és még se amaz bírta 
le emezt.

Változott tehát az ilyes poli­
tikai mérkőzések eredményének 
eddig állandóan egyforma képe.

A király nem engedi elbukni 
a magyar alkotmány védelmező­
jét, nem tűr más részről osz­

trák szellemű, ránk nézve alkot­
mányjogi erővel nem bíró tör- 
ványmagyarázatot és mindezek­
nél fogva szentnek és sérthetet­
lennek deklarálja a szuverén 
magyar nemzet alkotmányát

Nagy sor ez Klopy után, tisz­
telt politikai közvélemény.

Ha van még fikarcznyi poli­
tikai tisztesség az osztrák mi­
niszterelnökben jhát legutóbbi si­
kertelen aknamunkája után be 
fogja nyűjtani őfelségének le­
mondását.

A jövő osztrák miniszterelnö­
köknek pedig mindenesetre intő 
és elrettentő például szolgáljon 
Körber eredménytelen és csú­
fos veresége, ha beakarnak avat­
kozni a magyarok belső ügyeibe.

A dódesi választás. Boisodvávme- 
gye központi választmánya hétfőn 
foglalkozott a dédesi választás kér­
désével.

A választás először deczembev 
7 ikére volt tervezve, azonban a 
határnapot véglegesen deczember 
9 ikébe állapította meg.

A választás tehát deczember 9-ikén 
lesz megtartva.

A kormánypárti képviselő jelölt 
még csak a kerület sajó-völgyi köz­
ségeiben járt, legutóbb Sajó-Velezden. 
A látogatás vége az lett, hogy a község 
egyrésze este mulatott, folytatásul 
meggyujtották a községi, jegyző szé­
náját mert a lakosokat arra akarta 
rábírni, hogy a kormánypárti jelölt 
mellett foglaljanak állást, legvégül 
pedig egyszerűen a lángok közé akar­
ták dobni a szomjuliozó állampolgárt, 
aki az italozásra a költségeket el­
fogadta.

A tiszta válaeztásnak nem valami 
biztató előjelei mutatkoznak a meg­
kezdett itatások miatt, amiktől ugyan 
a választók tisztességesebb része 
távol tartja magát s a kiknél e 
miatt a hangulat nagyon elkesere­
dett.

Országgyűlés.
Ismét napirend előtti felszólalás­

sal kezdődött az ülés.Úgron Gábor 
tiltakozott az elnökségnek immár 
rendszeresen űzött azon eljárása el­
len, hogy az elnökség ülés végén, 
vagy ülés közben terjeszt elő fon­
tos irományokat és jelentéseket.

Perczel mentegetödzése után Lu­
kács pénzügyminiszter egy törvény- 
javaslatot terjesztett be a czukor- 
törvény némely határozmányainak 
módosítása iránt. Ezután áttértek a 
napirendre, amelyhez Nyíri Sándor 
honvédelmi miniszter szól lőtt. Utána 
Münn'ch Aurél beszélt még a javas­
lathoz. Ez ellen szót emelt Barta 
Ödön, még Tisza István Münnich 
álláspontját támogatta.

10 perez szünet után Bueelh 
Ferencz mondott igen temperamen­
tumos beszédet, amelyben pártjának 
az ujonczjavaslattal szemben elfog- 

I 1 alt álláspontját fejtegette és ma­
gyarázta.

Buzáth hazafias érzéstől áthatott 
és szónoki lendülettel elmondott 
beszéde lelkes visszhangra talált az 
ellenzéken, amely a tartalmas be­
szédet zajos éljenzéssel fogadta.

Buzáth után Pozsgay Miklós be­
szélt. Beszédét az ellenzék tábora 
erős tapssal fogadta. Az ülés 3 
órakor ért véget.

Legújabb.
A képviselőház szerdai ülése 

rceglehetős csendben folyt le. 
Perczel Dezső elnök 10 óra után 
megnyitotta az ülést. Napirend 
előtt leiszólalt Benedek János 
és mint szemtanú, a keddi 
szatmári választáson előforduló 
visszaéléseket ismertette. A sza­
vazatokat egész nyíltan vásárol­
ták. A hatósági közegek brutá­
lisan jártak el a függetlenségi 
választókkal szemben. Csakis 
ilyen eszközökkel sikerült Hie- 
ronymi megválasztását keresztül 
hajtani. Hieronymi Károly ke­
reskedelemügyi miniszter vála­
szol a Benedek szavaira. Kije­
lenti, hogy ö mindig tudta, most 
is tudja, mennyivel tartozik a 
saját reputáczióiának. A válasz­
táson előforduló ilyen erősza­
kosságról azonban mitsern tud. 
Benedek ezután személyes kér­
désben szólalt fel. Kijelenti, hogy 
ó a minisztert sérteni nem 
akarta. A visszaéléseket azért 
tartotta kötelességének felsorolni, 
hogy megtorolhassa a számta­
lan sérelmet. A Benedek 
szavaira még Tisza István is 
válaszolt. Majd a Dániel Gábor 
lemondása folytán megüresedett 
alelnöki állást töltötték be vá­
lasztással.
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Megválasztották báró i eilitzsch 
Arthart. Ezután a delegáezió 
tagjait választottak meg. Végre 
napirendre tértek. Az ujonczja 
vaslat tárgyalásához felszólalt 
Mukics Simon. Mukics egész 
ülés végéig beszélt. Szép 
tartalmas beszédet az egész el­
lenzék nagy tetszéssel fogadta. 
Az ülés délután 3 órakor ért 
▼éget.

Az ugrai választás.
Tegnap ment végbe az ugrai 

választás, mondhatjuk, hogy az 
egész ország általános érdeklő­
dése mellett. Sőt még Bécs is 
érdeklődött, mert telefonössze­
köttetést létesítettek Bécs Ugra 
között. Már kora reggel falun­
ként, psrtokra oszolva, sürü so 
rokban vonultak fel a választók. 
Délelőtt 9 órakor kezdődött meg 
a szavazás. A kormánypárt je­
löltje Tisza István gróf minisz­
terelnök, a függetlenségi párté 
dr. Stocker József és a szoczi- 
álistáké Eri Ferencz volt. (Az 
Eri ajánlását azonban a válasz­
tást vezető bizottság nem fo­
gadta el, igy az ő jelöltsége el­
esett.)

A szavazatok aránya d. e. 11 
órakor a következő volt:

Tisza 252 
Stocker 156

A válasz azonban Apponyit még 
így sem elégítette ki. Kijelentette 
hogy ezek után többé nem 
hat benn a kormánypártban, 
tiltakozni fog a párhuzamos 
ellen. Ezek után Apponyi 
zott a Házból. Apponyival 
negyven kép viselő hagyja el a pái- 
tot. Ezt a számot a kormánypárt 
bérelt lapjai „csak huszouöt‘l-re te­
szik. Mindegy, a pártbomlás beüté­
sét ők is elismerték ezzel.

marad-
hanem
ülések
eltávo-
együtt

Politikai hírek.
A szatmári választás.

Kedden ment végbe a szatmári 
képviselő választás. Hierouymi ke­
reskedelemügyi miniszterre 688 an 
Urayra pedig 634-en szavaztak. így 
tehát Hieronymi Károly kereskede­
lemügyi miniszter 54 szótöbbséggel 
lett országgyűlési képviselőnek meg­
választva. A Hieronymi párt óriási 
megvesztegetéseket vitt véghez. A 
szavazatokat úgyszólván egyenkint 
vásárolták meg.

Apponyiék kilépése.

A házszabálytiprás eröszakolása, 
a csütörtökre hirdetett Tisza-indit- 
vány a paralell ülésekről, legelőször 
is magát a szabadelvű pártot bon­
totta meg. Ma már ugyanis egész 
pozitive jelenthetjük, hogy Apponyiék 
kilépnek a kormánypártból, mert 
elitélik Tisza gróf erőszakos terveit. 
Apponyi Albert gróf Tisza ter­
vei fölött ma hoszszabb ideig ta­
nácskozott Hódossy Imrével és 
Szentiványi Árpáddal a képvise- 
löház társalgójában. A tanácsko­
zás után Dániel Gábort elküldték 
Tiszához, hogy nyílt választ hozzon, 
megteszi-e Tisza sokat emlegetett 
indítványát? A válasz az volt hogy 
az indítványt igenis megteszi Tisza, 
még pedig csütörtökön. Egyúttal 
azonban azt is megizeute Tisza, 
hogy ami Appouyiuak azt az aggó 
dalmát illeti, hogy ex lexben ház­
feloszlatás lesz, erre nézve Tisza 
hír szerint most megnyugtató vá­
laszt adhat.

Városi közgyűlés.
Kedden délután városi közgyűlés 

volt. Az 19C4 évi költségelőirányzat 
tárgyalása közül fordult meg a vita.
A városatyák teljes számban meg­
jelentek, Folyt az ülés egészen este 
6 óráig. Volt indítvány is, hogy tar­
kítsa az ülés képét. Unalmas szám­
sorozatok felolvasása töltötte ki a 
társorozat többi számát. Az ülés 
részletes lefolyása a következő volt:

Dr. S z e n t p á 1 i István polgár- 
mester délután 3 órakor megnyitja 
a közgyűlést, üdvözölte a megjelent 
képviselőtestületi tagokat.

Majd kegyeletes szavakban emlé­
kezik meg Tóth Dániel elhuny­
téról és indítványára a város jegyző­
könyvében fejezi ki részvétét.

Napirend előtt felszólal Cseh 
István és előadja, hogy a sajómenti 
tagbirtokból a városi hadnagy F a r- 
k a s János 39 holdat potom áron 
bérel. Ezenkívül több panaszt emel 
a városi hadnagy ellen és azt állít­
ja, hogy e várost érzékenyen ká­
rosítja.

P a 11 a g h y Béla válaszol a vá­
dakra és azt egyes részeiben téves­
nek jelzi. Egyébként indítványozza, 
hogy bízzák meg a város polgár- 
mesterét a vizsgálat megtartásával. 
(Helyeslés.)

Bizony Ákos megjegyzi, hogy 
szabályzat értelmében napirend

előtt határozatot hozni nem lehet. 
Szóló is szükségesnek tartja, hogy 
a felvetett ügy alaposan megvizs­
gáltassák, azonban ez csak a sza­
bályok értelmében történhet. Amikor 
majd a költségvetés részletes tár­
gyalásánál ehhez a tételhez érünk, 
akkor lehet, a panaszokat előadni 
és határozatot hozni.

Dr. S z e n t p á 1 i István polgár- 
mester a felhozott panaszok ügyé 
ben felvilágosítja a közgyűlést, hogy 
a városi hadnagy nem 39, hanem 
csak 10 hold földet bérel és ezt is 
egy előbbi közgyűlési határozat ér­
telmében történt. Egyébként meg­
vizsgálja az ügyet.

Ezután következett a napirend: 
az 1904. évi költségelőirányzat.

Mielőtt azonban a részletes tár­
gyalásba belementek volna, dr. 
S z e n t p á 1 i István polgármester 
néhány rövid szóval bevezette a 
tárgyalást.

Előadja, hogy a költségvetés a 
régi keretekben mozog, a bevételek 
és kiadások kevés eltéréssel a ta­
valyi arányokban vannak tartva.

Az általános politikai helyzet 
minden téren bénító lag ha­
tott, s igy a városi ügyek 
előbbrevitele terén is. Utal rá, hogy 
a pénzügyminiszter legutóbb kije­
lentette, hogy bor- és húsfogyasz­
tás! adót a városoknak átengedi.
Ha az bekövetkezik, igen jelenté­
keny bevételi forrásra tennénk szert.
De mig ez bekövetkezik, igyekez­
zünk saját magunk jövedelmi forrá­
sokat nyitni.

A kiadások megállapításában le­
hetőleg takarékosan jártak el. A 
csekély többletet az okozta, hogy 
a .Korona* szállodánál némi 
több kiadás merült fel.

Ezután áttértek a költségvetés 
részletes tárgyaláséra.

A bevételi tételeket észre­
vétel nélkül vette tudomásul a köz­
gyűlés.

Mindössze a női ipariskola 
tételénél szólalt fel P a t a k y 
Sándor és egy indítványt tett, a 
melyett a közgyűlés elfogadott.

A kiadási tételeknél és pedig az 
„épületek fentartásánál“ Üngár 
Mór és társai indítványt adnak be a 
városi építkezések szigorúbb ellen­
őrzése tárgyában.

U n g á r Mór indokolja indítvá­
nyát, melyhez hozzászólnak Ador- 
j á n Károly városi főmérnök, Herz 
Sándor és a polgármester.

A „Városház összes épületeinek* 
tételénél felszólal Herz Sándor és 
emlékeztet rá, hogy a tanácsterem 
átalakítása tárgyában egy bizottság 
küldetett ki, de ebben a dologban 
eddig még semmi sem Jtörtént 
kérdi, hogy mikor fognak már in­
tézkedni.

Dr. Szentpáli polgármester 
válaszolja, hogy a tanácsterem át­
alakításának keresztülvitelére három 
tervezet van. Az első szerint, amely 
nagymérvű átalakítással járna, 8500 
korona lenne a kiadás. A második 
tervezet szerint, kisebb mérvű át­
alakítások, 3500 koronát igényelnek, 
a harmadik tervezet csupán a be­
rendezés felújítását czólozza és igy 
kisebb kiadással jár.

A közgyűlés a harmadik terveze­
tet fogadja el.

A .Városi zeneiskola* tételénél 
felszólal:

Dr. Kovács József és hivatko­
zik arra, hogy a súlyos és terhes 
szolgálatot végző rendőrségi legénység 
köréből panaszos levélben kértek 
orvoslást a rendőr ségi Jak- 
tanya egészségtelen he­
lyiségei miatt. A laktanya 
tudvalevőleg a régi kórház udvará­
nak egyik helyiségében van és a 
helyiség oly bűzös, egészségtelen, 
hogy ott tartózkodni kész betegség. 
Szóló meleg hangon pártolja a ren­
dőrök igazságos ügyét és felhívja a 
közgyűlés valamint a hatóság figyel­
mét arra, hogy a rendőröket egész­
ségesebb helyen szállásolja el. (Ál­
talános helyeslés.)

Dr. Kovács József szavaira 
Adorján Károly válaszolt.

A kiadási tételeknél hosszad alma

vita fejlődött ki a fölött, hogy a vá 
rosi női ipariskola tanárnőinek ren­
des korpótlékot vagy csak egysze­
rűen pótlékot adjanak-e. Végül is 
megadják a kért fizetés javítást, mint 
„pótlékot*. Majd a városi zeneis­
kola derék igazgatójának Lányi Er­
nőnek emelték fel fizetését 600 ko­
ronával. Engedélyezték még egy aj 
tanári állás létesítését is és az itt 
felmerülő költségeket is megszavaz­
ták. Majd a dr. Kovács József in­
dítványa felett fejlődött ki egy kis 
vita.

Dr. Kovács József iiditványában 
kifejti, hogy mivel a város is tekin­
télyes összeggel (6000 koronával 
éveukint) járul hozza a színház fen- 
tartásához, megokoltnak látja, hogy 
a városi képviselőtestület négy vá­
lasztott taggal vegyen részt a szín­
ház igazgatásában.

Dr. Ráca György a színház rész­
vénytársaság vezérigazgatója szó­
lalt először az indítványhoz. Feles­
legesnek .tartja az indítványt, mert 
a részvénytársaság utóbbi üléseinek 
egyikén már elhatározta, hogy a 
színház igazgatóságában a város 
képviseletének is helyet enged. Majd 
Lichtenstein László szólt az indít­
ványhoz. Nem tartja helyesnek ezt, 
mert a színház igazgatóságában csak 
részvényes foglalhat helyet. Bizony 
Ákos szintén feleslegesnek tartja 
az indítványt.

Dr. Kovács József reflektál az 
előtte szólók szavaira. Utána dr. 
Sugár Ignácz emel szót az indítvány 
mellet. Helyesnek tartja, hogy a vá­
ros, mint várományos helyet foglaljon 
a színház részvónytársaság.igazgató- 
ságában.

Hercz Sándor is mulasztásnak ven­
né, ha a város érdekei az igazgató­
ságban képviselve nem lennének j 
Ilyen irányban szólalt fel Kot ma 
Elek is, Végül is Kozma Elek és 
Bizony Ákos újabb felszólalása után 
a képviselőtestület többsége meU 
lőzte a Kovács indítványát. A köz­
gyűlés este egynegyed 7 órakor ért 
véget.

ÚJDONSÁGOK.
A református konvent ülése. A

református egyház deczember 8-án 
tartja meg egyetemes konvent ülé­
sét Bánffy Dezső báró főgondnok és 
Kun Bertalan püspök elnöklésével 
Budapesten, a Lónyay-utczai refor­
mátus főgimnázium dísztermében. A 
konventülés legfontosabb tárgya a 
zsinat elé terjesztendő egyházi tör­
vények szövegénekjjvégleges megál­
lapítása. Tárgyalás alá kerül to­
vábbá a két protestáns egyház kö­
zös bizottsága által készített s az 
1848. évi 20-ik törvényczikk végre­
hajtására vonatkozó jelentés is.

A király uj főhadsegéde. A „Deu­
tsches Volksbatt“ Írja, hogy bárójAI- 
bori Jenő krakkói hadtestparancsnok 

I volt miskolczi ezredparancsnok, a 
tisztikarhoz beszédet intézett s je­
lezte, hogy már legközelebb meg 

I fog válni állásától, mert az uralkodó
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parancsa más helyre szóllitja. 
Báró Albori van kiszemelve gróf 
Üxkhüll-Ghyllenbandt helyébe had­
testparancsnoknak Bécsbe, mig gróf 
Üxkhüll-Ghyllenbandt a király fő­
hadsegéde lesz gróf Paar helyett, 
aki nyugalomba vonul.

Választási poézis. A dédesi kerü­
letben noha a függetlenségi párt 
még nem is állított jelöltet, már 
minden községben dalólják a kortes 
nótákat Serényi grófról. Nekünk is 
beküldtek már egy pár kortesnótát, 
melyekben jóizü, népies humorral 

■csipkedik a gróf ur emberi gyönge- 
ségeit. Itt közlünk belőle néhányat: 
Nem kell nekünk gróf Serényi,
Mert hamis az ő erényi.
Nem törődik a hazával,
Csak a -ányok szoknyájával.

Serényi gróf államtitkár,
A magyarnak Bócsből diktál.
Osztrák az ő szive, szája,
Ne szavazzunk pajtás rája.

Ég a széna, ég a szalma 
A velezdi jegyző kazla.
Égjen bele a jegyző is 
Kormánypárti lett már ő is.

Előléptetés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Bros» Károly'kér. 
iskolai tanárt a VIII ik fizetési osz­
tály Ill ik fokozatából a II-ikba 
léptette elő.

Érettségi vizsgálatok a felsö- 
kereskebelmi iskolában. Az állami 
felsö-kereskedelmi iskola igazgató­
sága értesíti az érdekelteket, hogy 
az Írásbeli érettségi vizs­
gálat deczember 18 és 19. napján, 
a szóbeli vizsgálat deczember 
22-én reggel 8 órakor fog meg­
tartatni.

Névmagyarosítások. Schrecker Jó­
zsef és Nándor, miskolczi lakosok 
nevöket belügyminiszteri engedél­
lyel Szász-ra, Svehla Lajos miskol­
czi lakos Sarlai-ra és Grósz Áb­
rahám miskolezi lakos pedig Nagy­
ra magyarosították.

A Szemere szobor. A Szemere 
szobor, a melyet nemrégiben vettek 
át, már nemsokára Miskolczon lesz.
A szobor talapzatát hétfőn este szá­
ntották Miskolczra, a hol a megye­
házán helyezték el ideiglenesen. Ma­
gát a szobrot Róna József felügye­
lete alatt már szintén becsomagol­
ták és a napokban hozzák Miskolczra.
A leleplezés idejének^kitüzése iránt 
még eddig semmiféle megállapodás 
nem történt.

Ismeretterjesztő előadások. A né­
pies ismeretterjesztő előadások ren­
dezésére megválasztott bizottság 
tegnap este a Kereskedelmi és Ipar­
kamara kis termében üiést tartott, a 
melyen az előadások részleteit álla­
pították meg.

Miskolcz város czimere. dr. Ma-
gassházy Kálmán vármegyei főlevél­
táros a napokban egy régi, elsár­
gult aktát födözött föl a megye le­
véltárában, a mely némi világossá­
got vet Miskolcz város sokat meg­
vitatott czimerkérdésére. Az akta 
1639 bői való és benne Miskolcz vá­
ros orvoslást kér a kormánytól gróf 
Keglevics túlkapásai ellen. Az ok­
iraton egy pecsét van, a mely egy *

női alakot ábrázol fején koronával, 
jobb kezében keresztes almával, bal­
kezében keresztel. A pecséten a kö­
vetkező körirat olvasható. „Sigilum 
czivitatis Miskolcz“. Ez a pecsét dr. 
Szendrey János véleményét látszik 
megerősiteni. A koronás női alak 
nem lehet más, mint Mária, ZJgmond 
király felesége, a ki gyakran huza­
mosabb ideig tartózkodott a szom­
szédos diósgyőri várban. Valószínű, 
hogy Zsigmond király, aki neje ré­
vén jutott a magas trónra, Miskolcz 
czimerébeu Mária képét idővel a 
magáéval cserélte fel. Ez az okmány 
tehát, ha nemis bizonyítja be telje­
sen, hogy Miskolcz régi czimere Zsig- 
mondot ábrázolta, de mindenesetre 
amellett szól, hogy a város czimere 
eredetileg nem ábrázolt kalászt és 
szőlőfürtöt tartó hajdút.

A demokrata-körből. A miskolczi 
demokrata-kör szombaton, folyó hó 
28-án felolvasó estélyt rendez, mely­
nek során dr. Kőszegi Armand 
ügyvéd szabad előadást fog tartani 
„Parlamenti reformok“ czim alatt. 
— Vasárnap, f. hó 29-én nagysza­
bású háziestélyt rendez a demokrata- 
kör, amelynek műsorán ének, zene 
és szavalatok szerepelnek. H e r- 
m a n u József városi hivatalnok Ga- 
bányi Árpád ,A föld és népei* ez. 
humoreszkjét olvassa fel, Huska 
Vilmos, Horeczky Géza, H o- 
reczky Miklós és Oszkocsil 
László egy kvartettet adnak elő. A 
szintársulat nehány tagja tréfás 
szavalatokkal tarkítja a műsort. — 
Folyó évi deczember 5-én, szomba­
ton dr. W e i s z Géza, a demokrata­
kör elnöke megkezdi sorozatos elő­
adásait „A munkás egészsége“ czim- 
mel, amelyben az alkoholról, az 
első segélynyújtásról és a betegse- 
gélyző pénztárakról fog értekezni.

Lefokozott hadnagy. A kassai 
hadbíróság a napokban súlyos Ítéle­
tet mondott a 34-es gyalogezred 
egy hadnagya ^felett, amennyiben 
tiszti rangjától megfosztotta. A le­
fokozott hadnagynak, Apanely Alf­
rédnek az volt a bűne, hogy egy 
korcsmái verekedés alkalmával el­
vették kardját. Ezért a katonai bí­
róság közlegényi sorba degredálta, 
mint olyant, aki a tiszti kardbojtra 
érdemetlen.

Mulatság, A magyarországi ke­
reskedelmi alkalmazottak szakegy­
lete miskolczi fiókja deczember hó 
6-án, este 8 órakor a 'Horváth (Se­
per) szálló nagy termében részben 
saját pénztára, részben az építendő 
kereskedelmi kórház javára, műked­
velői előadással és hangversenynyel 
egybekötött zártkörű tánczmulatsá- 
got rendez, melyen az ünnepi be- 
széget Gárdos Mariska, az ismert 
kitűnő szónokim fogja tartani. Akik 
esetleg meghívót nem kaptak, de 
arra igényt tartanak, szíveskedjenek 
evégett Vs9—ValO óra között a Bu- 
dapest-szálló I. 18. fordulni. Jegyek 
előre válthatók: Kálnai Lipót utóda 
Gerö Ignácz, Seiner Sándor, Rosen­
berg Béla, Fischer Ignácz, Grün- 
feld Adolf, Robicsek Lipót, Domán 
József, Rábel Albert, Tóth Lajos, 
Dancziuger Lajos és Stark Gyula 
urak üzleteiben.

Baleset az ózdi gyárban Az ózdi 
vasgyárban kedden könnyen végze­
tessé válható szerencsétlenség tör­

tént. Molnár Józszef munkásnak, a 
ki az olvasztó kemencze közül dol­
gozott, egy izzó vasrúd a fejére esett 
és életveszélyesen megsebesítette. 
Molnárt azonnal beszállították a 
gyártelepi kórházba. Életbeumaradá- 
sához azonban kevés a remény.

Kedvezményes vasúti jegyekhez
megfelelő fényképek, legtartósabb 
és legmüvésziesebb kivitelben jutá­
nyos ár mellett készülnek Barna 
fényképésznél.

így éljetek! . . .
Ann„k a bizonyos nagybácsimnak 

a kit önök kétségkívül ismernek, ez 
volt a kedvencz szavajárása. Ha 
neje szidta, ö Socratestől ellesett 
nyugalommal suttog»:

— Halljatok e nőt, ez asszonyi ál­
latot. Halljátok dühös verekedését, 
igy éljetek !

A múltkor éppen akkor látogattam 
meg, mikor egy darab pecsenye meg­
emésztésében fáradozott. Mohó pil­
lantásokat vetettem a pecsenyére, 
de a bácsi még mohóbban nyelte a 
mennykő nagyságú jó falatokat s di- 
csekedöleg jegyzó meg :

— így éljetek !
Igen, de hogy éljek én igy. A 

zsebeim fényes allása nem engedi 
meg az ilyen luxust. A pecsenye van 
tőlem olyan messze, mint Makó Je­
ruzsálemtől, a mi szavahihető em­
berek tanúsága szerint, jó távolság.

Búskomorságba estem kétségbe­
esésemben. Mindent megkísértettem, 
a mit lehetett, hozzáfolyamodtam a 
legutolsó módhoz is, drámát Írtam 
s azt vittem el a nagynevű Bólin- 
gatő kiadóczéghez.

Harmadnap mentem azután a 
válaszért. A ezégfőnök 2 mankóra 
támaszkodva, homlokán vizes boro­
gatásokkal, kidüledt szemekkel jött 
felém.

Megtört hangon suttogá:
Uram|ime nézze rajtam drámája 

vérfogyasztó gyászos hatását. — A 
harmadik felvonásnál rémültemben 
a mint a bősz Kakaó mérget önt a 
gonosz Makaó orrlyukaiba, leszédül­
tem a lépcsőről, kitörtek lábaim, a 
hatodik felvonásnál a fejem úgy zú­
gott, mint a mamelnkok tábora szo­
kott, ha Tisza beszél.

Zümmögő hangok kerülgettek jobb­
ra balra. Uram, tönkretett engem. 
Nem adom ki a drámát, mert sziv- 
reható gyötrelmeivel lesújtaná az 
az egész világot.

S ideadta a mázsás drámámat. 
Jobban szaladva, mint hogy a deb- 
reczeni fiákker lovak szoktak (azon 
igazán fontolva haladók,) elszalad­
tam nagybácsimhoz.

A nagybácsi éppen kedvencz mu­
latságban részesült. Az anyósa jött 
meg (horreuduui dictu) az examinál- 
ta, az igaz, hogy túltett a legvesze- 
kedettebb nagyságos főigazgatón.,

— Hát szidja angyali leányomat?
— Nem ad neki toilletére.
— Cselédnek akarja itt tartani ?
— Semmirekellő, mihaszna!
A nagybácsi keserű könnyeket on­

tott. Amint engem meglátott, odaro­
hant hozzám s üvölté :

— Látod fiam, igy éljetek!
Szegény öreg. Akaratlanul siklott 

ki számon:
— Az ördög éljen igy.
A kedvező pillanat elérkezett. A 

veszekedést meggátolandó, nemes 
tettre szántam magam. Közbe lép­
tem, mint ahogy Mihasznáink szok­
tak, mikor az már t. i. feleslegessé 
lett.

Eioivastam drámámat.
A nagynéni úgy rikoltott, mint

valami (itt találjanak Önök megfe­
lelő hasonlatot) az anyósnak ijedté­
ben elállt a szava.

A néma csendben aztán én szól­
tam :

— Bácsi, egy százas árán minden­
nap megszerezhetem önnek az él­
vezetet.

A bácsi meg volt hatva, melegen 
megszorította kezemet, én még me­
legebben megszólítottam az általa 
adott százast, s elragadtatva mon : 
dám : így éljetek.

Színház, irodalom.
A hétfői „Monna Vanna“ előa­

dása semmiben sem külömbözött 
az előbbeni előadástól.

A szereplők ugyanazok voltak a 
czimszerepet Kondrat Ilona játszotta 
ugyan azon jó tulajdonságokkal és 
hibákkkal mint előbb. Kovács Lajos 
orgánuma most sem volt képes meg­
felelni nehéz feladatának, Füredi és 
Ratkai azonban szokott ügyesség­
gel játszottak.

Nepelőadás lévén a színház egé­
szen telve volt.

A keddi „Casanova“ operetté si­
került premier előadásban lett be­
mutatva. A társulat legjobb operetté 
erői játszották, sót meg a női kar­
személyzet egyes tagjainak is ön­
álló szerep jutott.

Az operette kellemes zenéje és 
csinos énekszámai folytán több elő­
adásra tarthat igényt s remélhetőleg 
telt hazat fog összehozni.

A fantasztikus tárgyú darab czim- 
szerepét Szántó Gáspár adta, a ki 
Miskolczon nagyobb hatással még 
nem játszott. Átalakításai közben 
mindig megtalálta a kellő hangot s 
úgy játéka, mint énekszámai meg. 
érdemelték a sok tapsot.

Tarnay Leonénak is igen hálás 
szerepe volt, azt kellőleg ki is 
használta, toílettjei fényesek voltak 
s minden megjelenésénél a közön­
ség élénken tapsolta.

Németh József szintén kifogásta­
lan volt s a többi szereplők is meg- 
áliták helyüket. A karszemélyzet is 
igen ügyes volt, kivált mégis Vég­
helyi Angela, aki igen elegáns es 
szemrevaló volt s rövid énekszámát 
is igen kedvesen énekelte.

Az énekkar az operettben a szo­
katlan nehéz zenét teljes szabatos­
sággal játszotta.

Színházi hirek. Ma csütörtökön 
színre kerül a vigsziuház nagy si­
kert ért állandó müsordarabja Mars 
és Devalliére kaczagtató bohózata 
Dr. Nebántsvirág (Mailre nitouche). 
Pénteken nuv 27-én az igazgatóság 
megismételteti a Zsidónf operát 
leszálitott. helyárakkal. Szombaton 
nov. 28 áu szire kerül „Bob herczeg“ 
a czimszerepban S:\lassy Etelkával. 
Az igazgató a darabot téljesen uj 
kiállitásbanmutatja be az alkalommal, 
Vasárnap nov. 29-én két előadás lesz. 
D. u. 3 órakor színre kerül Garzó 
Adél és Seilassy Etel felléptével a 
Drótostót leszállított helyárakkal. Az 
igazgató az előadás alkalmával nagy 
kedvezményben részesíti a közönsé­
get. Ugyanis mindenkinek, a ki a 
saját részére egy támlásszékjegyet
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vesz, megengedi, hogy egy gyerme­
ket is hozhasson magával teljesen 
díjtalanul. Vasárnap este fél 8 óra­
kor szinrekerül itt harmadszor Ca­
sanova operette.

Értesítés.
Tisztelettel értesitein a n. érd. kö­

zönséget, hogy több évi gyakorlatom 
után mint ------- —

szülésznő
itt MISKOLCZORI, Vörös- 
marty-utcxa 42. sz. alatt
letelepedtem.

A n. érd. közönség becses párt­
fogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel _____

frsznäftif, Bei# Paulina
oki. szülésznő. Vörösmarty uieza 42.

A vonatok indulása Miskolczról.

Pénzt, sót pénzt,
havonkint. 1000 koro­
náig kereshet mindenki 

tisztességesen, minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje he czimét F. 409 
jelige alatt a következő 
czimre : Annoncen - Ab- 
theilung des „Merkur6' 
Mannheim, Meerfeldstr.

11 £o Pe
re

z I A vonat!
neme

Hová

«

1
1

»•
2
2 1 
8
8
3

15
27
39
42 
30 :
45
35

SZ. V. ! 
SZ. V. j

gy. v gy- v.
SZ. V.
SZ. V.
ihv.sz. 
sz. V.

Budapest
Kassa
„ , .1 fürdővon.

Kafesa ) szept. 15-ig. 
Budapest
Bánréve gom. p. u. 
Kassa
Ujholy, Dobreczen

7 23 SZ. V. F.-Ab ony—Budapest
** 6 29 V. V. Torna göm. p. u.

6 46 SZ. V. Fülok „ . .
o 8 38 gy. v. Budapest

10 57 gy. v. Kassa
p 11 03 gy. v. Ujholy

11 15 SZ. V. Fülek göm. p. u.

c 12 30 SZ. V. Budapest
1 02 sz. v. Kassa
1 25 V. V. Torna göm. p. n.

$3 1 54 SZ. V. Ujholy
r- 3 11 sz. V. Budapest

ci 20 sz. V. Fülek göm. p. u.
o 3 31 SZ V. Budapest

3 53 SZ. V. Debroozen

<D 6 02 ! gy. v. 1 Budapest
z o 30 gy. v. Ujholy
KJ ű 37 gy. v. Kassa

ti 48 ! SZ. V. Fülek göm. p. u.

az ELLENZÉK
előfizetési dija helyben: 

Egész évre ÍO hor. —fill 
Félévre - 5 „ — „
Negyedévre 2 .,50 „

Vidéken:
Egész évre . . , 12 hor 
Félévre . . . 6 „
Negyed évre . . 3

ÜT
Nagy Occassió!

Van szerencsém a m. tisztelt Hölgy közönséget értesíteni, hogy 
Széchen y i-u. 111. szám alatt (Szar vas-gyógy tárral szemben)

karácsonyi vásárt
rendezek főüzletemből idényről visszamaradt, de azért finom, jó áruk­
ból, valamint a Barta Jenő áruraktárából fölmaradt női ruhakel- 
xnék, selymek, bárokét, flanel és mosóárukat lQO-é. 
Januárig- minden elfogadható olcsó árban árusítom.

Felhívom a n. é. közönség szíves figyelmét ezen kedvező alka­
lomra, ahol karácsonyi szükségletét nagy választékban, eddig nem lé­
tezett, olcsó áron szerezheti be. Kiváló tisztelettel

R65ENBERG GYULA
női divat- és kelengye-kereskedő.

A Karácsonyi alkalmi Vásár |X
, ^szállított átal{ melktt ..

ÁRVÁI SORSA
női ruhakelmék és selymekből november hó 15-től deczem- 
ber hó végéig tart. mely alkalommal a következő czikkek 

kerülnek feltűnő olcsó árak mellett eladásra:

Női ruhakelmék s
Brünnl leden .......................... 1» kr.
120 Mm. mintázott kelme .. 88 „
120 , skót kelme.............. 66 ,
120 , tiszta gyapjú kelme T8 ,
140 , valódi tiroli loden .. 96 „
Zsinór vclesz .......................... 96 „
Legjobb minőségi tonis-fianell 16 ,

Selymek s
Mintázott ponses és liberty .. 66 kr
Sima liberty .......................... 76 ,
Színes osikos selyem............. 86 ,
Sima és schottisch louisien .. 116 , 
Mintázott schiné és louisien 1‘SO , 
Mosóbársony minden színben 60 , 

•tb. stb.

A miskolezi szőlőbirtokosok bor- és szőlő- 
értékesitő egyletének választmánya ez utón ér­
tesíti úgy az egylet tagjait, mint a borvásárló közönséget, hogy ez évi

Törzskönyvét
elkészítette és az egyesületi elnökünk

Szaffka Pál
kir. közjegyző ur hivatalos helyiségében van elhelyezve.

Ujabbi bejelentések, valamint tudakozódások úgy a tagok, mint 
a borvásárló közönség részéről az egyesület titkárjához, Zsiv- 
koviCS Antal máv. üzletv. ellenőrhöz czimzendők.

Szőlőlugast
ültessünk minden 
ház mellé és kert­
jeinkben föld- és 
homoktalajon. =

Brro azonban nem minden szólófaj alkalmas, (bár mind kúszó természetű) 
mert nagyobbrészc ha megnő is, termést nem hoz, ezórt sokan nem értek of 
eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok héven ellátják 
házukat az egész szólöérés idején a legkitűnőbb muskotály ós más édes szőlőkkel.

A szóló hazánkban mindenütt megterem s nincso oly ház, melynek fala 
mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legiemekebb dísze, anélkül, hogy 
legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a leg- 
háládatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek 
ingyen és bementve küldetik meg, a ki czimét egy levelezőlapon tudatja.

Czim: Éraielléki első szőlő oltvangtelep Nagg-Kágge, u. p. Székelghid.

Miskolezi kereskedelmi és 
gazdasági bank r. t.

--------miskolczon, -
Alaptőke 400,000 korona. Intézeti helyiségek: Széchenyi-u. 37.

Intézetünk üzleti ténykedését megkezdvén, van szeren­
csénk a bank szeri! üzletvitel minden ágazatát felölelő szol­
gálataink felajánlása mellett a t. közönség b. figyelmét külö­
nösen az intézetünk által kultivált kereskedelmi, gazda­
sági és ipari könyvkövetelések leszámítolására 
felhívni, mely üzletág behatóbb művelésével intézetünk módot 
nyújt ahhoz, hogy a kereskedői és gazdai körök, valamint 
az ipari foglalkozások könyveikbe lekötött és gazdaságilag 
csak holt tőkéknek tekinthető kinlevőségeiket mozgósíthassák 
és megfelelőig értékesíthessék.

Fent említett üzletágakon kívül, különösen a következő 
üzletágakra terjeszti ki működését:

1. Elfogad gyümölcsöző betéteket: takarék betétkönyrecs- 
kékre, pénztárjegyekre és folyószámlára. Betétkamat 4Vi 
%. Pénztárjegyekre 38/io°/o.

2. Vesz és elad hazai és külföldi tőzsdéken jegyzett, 
valamint helyi és vidéki értékpapírokat és ezekre előleget nyújt.

3. Bevált idegen pénzeket és szelvényeket; arany, ezüst- 
nemüeket és ékszerekre továbbá kereskedelmi ós ipari aruk. 
és termékekre zálogos előlegeket nyújt.

4. Leszámítol hitelképes váltókat.
5. Jelzálogkölcsönöket nyújt stb. stb.
Intézetünk főtörekvése leend a modem hitelszolgálaí

körültekintő, pontos lebonyolítása.
Tisztelettel

A M’skcbzi Kereskedelmi és Gazdasági Bank
v, r. t. Igazgatósága.

SÍKLÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁI A MISKOLCION
-I


